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[padouyecknn MeTon pelweHuns 3agad MNpUMEHUM KO

MHOrMM Tunam 3agad. OcobeHHO addeKTUBEH npu
peweHnn ypaBHEHUUW WNMN CUCTEM YPaBHEHUU, NpwU
HaxoXOgeHnUn MHOXeCTBa  3HayeHun  QYHKUUK, npwu
peLleHnN ypaBHEHUI C NapaMeTPoOM, rae TpebyeTcs HanTu
KONMYeCTBO KOPHEWN B 3aBUCMMOCTU OT NapameTpa.

[lna  ycnewHoOro npuUMEeHeHUa  3TOro  MeToda
HeobxoaMMo ymMeTb 6e30WnbOoYHO CTPOUTb rpadoukm u
NOHUMAaTb, KaK BIUAKT Ha WX pPacnofioXeHua n Buag
N3MEHEeHUA B aHaNNMTUYeCKOM 3adaHnn OyHKUNN.



Yyalumecs OOSMKHbl YMEeTb CTPOUTb SfIEMEHTapHbIe
doyHKUNN:

Y=X;Y=XZ;y=E;y:x3;y=\&;y=sinx;
X
y =CO0sX; y =tgx; y = Ctgx;

y=a"(ecoea>0;a=l);
y =log, X(coea >0;a #1)

A BbINONHATL € rpadukamm aTnx dyHKUMN npeobpasoBaHus.



PaccMmoTpumMm oyHKLNIO
y = T1(X)

 BbINONMHUM HEKOTOPbLIE NpeobpasoBaHus.



)y =—f(x)

CummeTpust oTHoCUTENBHO ocn OX

2)y=1(=x)

CummeTpust oTHocuTenbHO ocn OY

3)y = f(x+b)

Casur Bgosnb ocn OX Ha |b| eauHuny Bneso, ecnn b>0; Brnipaso, ecnu

b<0

4) f(x)+b

Casur Bgonb ocn OY Ha |b| eguHny BBepx, ecnu b>0; BHK3, ecnn b<0

o) y = T(kx)

Cxatume k ocn OY B k pas, ecnu k>1; PacTsbkeHune B 1 pa3 ot ocu OY,
ecnun 0<k<1 k

6) y =kf (x)

PactskeHune ot ocn OX B k pas, ecnu k>1; cxxatne kK ocn OX B lpas,
ecnn O<k<1 K

1) Ctpoum rpadpuk y=f(x) ana x>0
7) y= f (‘XD 2) [octpanBaem ansa x<0 yacTb rpadomka CUMMETPUYHYIO
MOCTPOEHHOW OTHOCUTENbHO ocn OY
— 1 Ctpoum rpacumk y=f(x
8)y_‘f(x)‘ ) ponm rpacpuk y=f(x)
2) Ha yyactkax, rae f(x)<O0 ctpoum KpmBble, CUMMETPUYHO

NOCTPOEHHbIM OTHOCUTENBLHO ocn OX




1) y=3x-6; y=3(x-2).

y — X Cnur o ocu OX BripaBo Ha 2 eJI.

N y: X—2 Pacrsixxenne ot ocn OX B 3 paza. N y:3(x_2)

Y Y=Xx-2

v

Y=3(x-2)




2)y =—X"—4x-3; y=—(x+2)° +1L

y _ X2 Casur no ocu OX Biepo Ha 2 ef. N y — (X + 2)2 Cummerpust otHOCHT. ock OX N y — _(X + 2)2

Cnur o ocu OY Ha 1en. BBepx

>y =—(x+2)°+1

y=(x+2)’

v




:Zx—5_ 2x—5_2(x——4)+3:2+ 3

3)y

Pactsxenne orocuOX B3pasa

Xx—4 ' x—-4  x-4 X—4
1  Cnsur o ocu OX Brpaso Ha 4 ej. 1
y=— > Y=
X X—4
Capur mo ocu OY Ha 2 e1. BBepx by =2+ 34
X -




2 cnocob y=2+i
X—4

X = 4 - BepTUKAJIbH a1 ACUMIITOTA

Y = 2 - TOpU30HTaJl bHAsA ACUMIITOTA.

OTHOCHTENB HO OTUX MPAMBIX CTPOUM Y = —
X




1) PeweHne ypaBHeHuUs.
Anropuntm
1) [lpeobpasoBaTtb ypaBHeHue K BUAy f(xX)=g(x), rae f(x) n
g(X) — yHKUMN, rpaddNKMN KOTOPbIX MOXXHO MOCTPOUTL
2) Tloctpoutb rpadukm doyHKUnm y=f(x) n y=g(x)
3) Onpegenntb abcumcchbl TOYEK NEPECEYEHUS], OHU U
ABAIOTCS peLueHmeM OAHHOro ypaBHEHUA.

Hanpuwmep. 1) X _|_3X 4 O




1) x° =-3x+4.

2) Ctporo rpadpuku (yHKIHHA
y=x> u y=-3x+4

y=-3x+4

OTeerT: 1.



2) |2x—5=x-1.
y=[2x-5 y=x-1

y =[2x-5|

\<=
N

y:x—ll//

Xx=2 V x=4

OTBeT: 2:4.



3) Ckosibko KOpHen nmeeT ypaBHeHue X|x+1|=a B
3aB1UCUMOCTU OT napameTpa a ?

1) Ctpoto rpapukn pyHKLNN

y=Xx+1 u y=a
e B
y:x\x+ﬂ=< X“—X, mpu X< -1

X% + X, ipu X > -1



y=a,a>0 t

v

y=a,a< L /
4

N3 pucyHka BUIHO

1) pm a < —% ypaBHEHHE HUMEET OJHO PEIlICHUE

1
2)pu a = 2 JIBa PEIICHUS

3) mpu —%<a<0 3 pemeHus

4) npu a = 0 1Ba pemeHus
5)npu a > 0 oHO penieHue



BbIACHUTb UMEET N peweHne cCMctemMa ypaBHeHMIZ N eCIin
MMeEET, TO CKOJIbKO

(X% +y? =36
y=2x"-6

N3 pucyHka BUOHO, YTO cuctema UMeeT 3 peLleHns

v



AnropuTtm

1) NpeobpasoBaTb gaHHOe HepaBeHcTBO K Buay f(x)>g(x), raoe f(x), g(X) doyHKummn
rpadounKn KOTOPbIX MOXXHO MOCTPOUTD.

2) MoctponTtb rpadomkn oyHkumnm y=f(x) n y=g(x).
3) OnpegenuTb abcumncchbl TOYEK NepeceYveHus.

4) ecnun HepaBeHcTBO f(X)>g(X), TO BbIAENUTL HA pPUC. TE€ Y4HaCTKN rpadmka PyHKUNK
y=f(X), KOoTOpble nexaT “Bblille” COOTBETCTBYHLLUMX Y4ACTKOB rpadumka qoyHKLNK
y=0(X); ecnn HepaBeHCTBO f(X)<g(X), TO BblAENMNTL Ha PUC. T€ Yy4aCTKU, KOTOpble
nexart “Huke” COOTBETCTBYIOLMX Y4acTKOB rpadpuka® doyHKumMM y=g(X); ecnu
HepaBeHCTBO f(X) g(x), TO BbIAENUTL HA pPUC. T€ Y4acTKM rpadomka yHKUNK
y=f(x), kOTOpblEe NnexaT<He HWKe" COOTBETCTBYIOLLMX YyHaCTKOB rpadpuka dyHKLMM
y=g(X); ecnn HepaBeHcTBO f(X) g(Xx), TO BbIAENUTb HA pPUC. T€ y4acTKu rpaduka
dyHKunmM y=f(x), KOTOpblE nexaTt “He Bblle” COOTBETCTBYIOLLUMX yHaCTKOB rpaduka
PYHKUMK y=g(X).

5) 3anucaTb Bbl4eSIEHHbIE YMUCIIOBbIE NPOMEXYTKU

6) COBOKYNHOCTb BCEX YUCMOBbIX MNPOMEXYTKOB W [daeT pelleHne [OaHHOro
HepaBeHCTBa.



[lpumMepbl  PelwnTb HEepaBeHCTBO

X+ 2

x-1

> 2.

X € (0;DU (1;4).



Jane! pyskimm Y = X° —4; Yy =X +4,y = (X—4)*; y = (X +4)°.

[Ona kaxgoro rpaduka ykasaTb COOTBETCTBYHOLLYIO OYHKLMIO.

»

-

Y/
)X \ X 1 X\/
1 1 > 1 —- 1
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2) Ha oHOM M3 prCyHKOB M300pakeH rpadvK GyHKIHHA Y = i7 +1.
X

YKaxuTe 3TOT PUCYHOK

xk

1 1
\LX LX

v



Ha pucyHke nsobpaxeH rpadpumk pyHkummn y=f(x).
YKasaTb MHOXEeCTBO pelleHnin HepaBeHcTa f(xX)< 0

RNA




N306pa3unTb cxemaTmnieckun rpadomnk yHKLMN

a)y=x"-5;6)y=(x+2)"; 8) y(x—3)* +1
2)y=—X"+4x; 0)y=—X"+4x-3; e) y =—x" +4|x -3
oc) Yy :‘—xz +4\x\—3‘.



icnonb3ysa rpapuku
HapucoBaTb PUCYHOK.

3
DNy=——x*+6,xec[-4,6:4,5
)Y >t e[ ]

2) y:—%x2 +2,xe[-3;3]

3) y=6(x+4)*-7,xe[-51-3]
4)y =6(x-4)°-7,x<[35,3]

5)y =(x+6)*, xe[-7,7;-4,3]

6) y =—-24(x—5)°+9, x €[4,5:5,5]
7)Yy =-4(x+7)° +4,xe[-7,5-6,5]
8) y = —4(x+5)* +4, x e[-5,5:—4,5]



1) Yka3aTb NPOMEXYTOK, KOTOPOMY MPUHAANEXUT KOPEHb ypaBHeHna 2* _ 2 — _x
1) (-1;0) 2) (1;2) 3) (0;1) 4) (-50)

PelueHve
1) 2*°=2-x.
2) Crporo rpadvku Qyskmpii Y =2"uy =2—X.
Y
2=2—X \A

e |

W3 pucynka BugHO 4910 X € (0;1).



2) Ilycts (X,; Y,) — pelIeHUE CUCTEMBI
log, (x-2)—y=0

I 2

[x—2]-y=3

Hantu cymmy X, + Y,
PelleHne

y =log, (x—2)

2

y=|x—2/-3






3) Ykaxure NpoMEKyTKH BO3PaCTaHH s () yHKIN

Y = SIN X Ha MHTEPBAJIC {% ;7Z':|

T 27 T 57 o7 T
055255 95 9|5

okarue ot ocu OY B 3 paza

y =sinX >y =SIn3X

Y

A

y =35In3X

£\ 2 /)

VRaVAR:

Ha rpaduke ¢pyHKIMN Ha HHTEpBaJe [% ;7Z'i| €CTb

T S
TOJILKO OJYH IMPOMEKYTOK BO3PaCTaHH 5 [E ) ?}



